

全民国家安全教育 走深走实十周年

双龙航空港经济区多部门开展 全民国家安全教育日主题宣传活动

本报讯 今年4月15日是第十个全民国家安全教育日,也是《中华人民共和国国家安全法》颁布施行10周年。

在经济区小碧乡碧花园,经济区党政办联合小碧乡机关支部全体党员、乡属各部门工作人员以及云盘村支部成员等共计80余人深入社区开展主题宣传活动。

在龙洞堡街道辖区,龙洞堡街道办联合贵阳学院、龙洞堡派出所、龙洞堡司法所、中国移动等单位,通过坝坝会、摆摊设点、上门入户、播放国家安全宣传片等方式,进一步增强党员干部、群众的国家安全意识,营造全社会共同关注、维护国家安全的良好氛围。

“这次活动让我们明白,国家安全不仅是国家和政府的责任,也关乎每个人的获得感、幸福感、安全感,维护国家安全是每个公民应尽的义务和责任……”活动现场,一些居民群众说。

(余银 曾丽颖 贵阳日报融媒体中心记者 杨源)



4月15日,双龙航空港经济区党政办和小碧乡党员干部向群众发放全民国家安全教育宣传手册。吴兴杰 摄

市民走进乌当区总体国家安全观主题公园—— 参观贵阳三线建设博物馆 感受激情建设岁月

本报讯 4月15日,正值第十个全民国家安全教育日,不少市民走进乌当区总体国家安全观主题公园参观,共赴一场国家安全知识“盛宴”。

在乌当区总体国家安全观主题公园,不少市民走进贵阳三线建设博物馆,回顾三线建设的激情岁月,进一步增强政治意识、忧患意识、保密意识和国家安全意识,提升维护国家安全的责任感和使命感。

据了解,2024年4月,为深入贯彻落实习近平总书记关于全面加强国家

安全教育的重要指示批示精神,充分发挥三线建设在巩固国防、维护国家安全中的重要作用,乌当区进一步整合现有资源,以贵阳三线建设博物馆为依托,打造了乌当区总体国家安全观主题公园。主题公园共分两大场景。一是室外场景,以贵阳三线建设博物馆为中轴,在公园入口处设立相关知识标识,对有关国家安全的“二十个领域”“五个统筹”“五大要素”“十个坚持”等知识进行逐一解读。二是室内场景,以贵阳三线建设博物馆为载体,

让市民通过实地参观三线建设展陈,充分感受三线建设在巩固国防、推动航空航天和军事电子技术等国防事业发展中的作用,以及在维护国家安全中的积极贡献。

“主题公园巧妙地将国家安全知识与贵阳三线建设博物馆结合起来,让大家沉浸式地学习三线建设的历史背景、意义,感受国家安全的重要性。”乌当区总体国家安全观主题公园志愿者陈泓瑾说,4月以来,她向市民解说了16场,每一场解说都是一次精神洗礼和对国家安全知识的学习。

下一步,乌当区将持续加强全民国家安全教育,充分依托“建好”的基础,发挥“用好”的作用,以主题公园为载体,广泛开展形式多样的宣传教育活动,营造国家安全人人参与、国家安全人人共建的氛围,让总体国家安全观深入人心、落地生根,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴筑牢安全保障。(贵阳日报融媒体中心记者 黎荣)

观山湖区金阳街道联合多部门—— 开展国防教育 厚植爱国情怀

本报讯 4月14日,观山湖区金阳街道联合观山湖区人民武装部、观山湖区退役军人事务局,在贵阳市第三中学开展国防教育暨全民国家安全教育日主题活动。

此次活动的主题为“筑牢安全防线 赓续红色血脉”,旨在以青少年群体为着力点,厚植爱党爱国、崇尚尚武的价值理念,构建“国防教育+国家安全”双轮驱动机制,通过军地联动、校街协同、实景浸润等形式,推动新时代全民国防教育和国家安全教育走深走实。

活动现场,两名老兵以“英雄与安

全”为主题,结合自身的战斗经历,讲述了国防安全与边境守护的故事。参加活动的学生代表说,要向参战老兵学习,不怯苦,不怕累,不负众望,爱我中华,心系国防,以青春之我捍卫和平之盛世。

“下一步,街道将持续开展全民国防教育相关活动,结合阵地优势、资源优势,加强与相关单位的联建共建,不断扩大国防教育的影响力和号召力,引导居民群众树牢全民国防意识、增强国家安全理念,开创国防教育工作新局面。”金阳街道有关负责人说。

(贵阳日报融媒体中心记者 帅七)

贵阳警备区举行全民国家安全教育日主题活动 组织官兵民兵参观 “总体国家安全观主题站厅”



参加活动的战士在参观国家安全教育三角翻转宣传栏。

本报讯 4月14日,贵阳警备区组织官兵及民兵走进贵阳轨道交通2号线兴筑路站“总体国家安全观主题站厅”,举行全民国家安全教育日主题活动。

贵阳轨道交通2号线兴筑路站“总体国家安全观主题站厅”是贵阳首个在轨道交通站点建设的总体国家安全观主题展厅。当天,在讲解员引导下,官兵和民兵来到展厅的“国家安全发展历程”“新时代国家安全成就”“国家安全法治建设”三大展区,通过图文展板、数字屏幕、互动体验区等形式,学习典型案例、法律法规解读等内容,并通过触控屏参与“国家安全知识问答”互动。

活动中,贵阳警备区结合军事安全领域特点,组织官兵开展“国家安全与强军使命”主题研讨。“作为新时代军人,我们既是国家安全的受益者,更是捍卫者!”参与活动的战士郑宇豪说。“通过参观学习,我直观感受到国家安全人人有责,今后执行任务时更要绷紧保密这根弦。”贵阳市交运集团民兵骨干蒋定勇在体验“网络安全攻防演练”互动项目后深有感触地说。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼 文/图)

市中级人民法院、花溪区人民法院联动—— 走进贵阳市民族中学 开展国家安全普法宣传

本报讯 4月14日,贵阳市中级人民法院、花溪区人民法院前往贵阳市民族中学开展国家安全普法宣传活动,进一步增强在校师生的国家安全意识,引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观。

活动中,法院干警带领学生们学习《中华人民共和国反间谍法》,详细介绍间谍隐蔽的伪装形式,分享典型案例,讲述危害国家安全的行为,提醒学生们

时刻保持警惕,避免落入陷阱。

法院干警希望所有学生增强意识,明辨是非,不传播网络谣言,不参与危害国家安全的活动;要文明上网,不点击可疑链接,切实保护好个人信息安全;要积极履行公民义务,一旦发现危害国家安全的行为,及时拨打举报电话12339,共筑国家安全防线。

(陈佩宇 贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

“贵州”牌电动重卡 再获行业权威奖项

本报讯 4月11日至12日,第八届中国新能源商用车产业大会暨第九届中国新能源商用车“金熊猫奖”&“绿卡奖”颁奖盛典在四川成都举行,贵州长江汽车有限公司“贵州”牌重卡斩获2024年度山地重卡市场突破奖。

大会由电车资源、绿色重卡主办,汇聚了来自新能源商用车领域的众多专家、企业代表,围绕新能源物流、重卡等细分领域,通过多场主题论坛、分享会、峰会及颁奖典礼等活动,深度探讨产业发展趋势,共商行业发展大计。其中,主办方根据新能源重卡和新新能源物流行业过去一年相关企业和个人作出贡献的实际情况,分别颁出新能源重卡类(“绿卡奖”)和新新能源物流重卡类(“金熊猫奖”)两大类奖项。“贵州”牌重卡凭借卓越的山地适应性和优异的市场表现,荣获“绿卡奖”中的2024年度山地重卡市场突破奖。

“贵州”牌电动重卡是针对贵州山地场景自主研发的电动汽车,配备高性能电机、采用先进的悬挂与转向等技术,具有零排放、强动力、高效能、高

安全等特点。在场景应用方面,“贵州”牌电动重卡同样表现出色。在矿山运输领域,面对矿区恶劣的路况与重载需求,其高强度车身结构有效抵御复杂地形冲击,长续航电池系统保障连续作业能力,可显著提升矿石运输的稳定性,降低客户的使用成本,助力绿色开采;在建筑工地的复杂场景中,其大载重与灵活调度的特性能得到充分发挥,可满足高强度物料运输需求,拓展了应用边界,为客户创造更大的经济收益。

作为中国新能源重卡行业的权威奖项,“绿卡奖”一直备受业界瞩目,通过表彰新能源重卡领域取得显著成就的企业和产品,推动新能源重卡行业的持续创新与发展。“贵州”牌电动重卡此次获奖,意味着其卓越性能得到肯定,展现了其在新能源重卡细分市场的强劲实力。

此前,在去年12月召开的第八届中国新能源物流车绿色城配大会上,“贵州”牌电动重卡获评“2024绿色重卡年度山地重卡品牌奖”“2024绿色重卡年度场景应用先锋奖”。(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)



白云区沙文镇靛山村—— 村规民约立规矩 红白理事会除陋习

本报讯 4月15日,记者从白云区获悉,为推进乡风文明建设,沙文镇靛山村通过党员带头示范、规范流程机制、创新宣传形式等举措推进“治风”工作,持续发挥好红白理事会、村规民约的作用,有效破除婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费等陈规陋习。今年以来截至目前,全村未发生一起违规办酒情况,群众主动参与移风易俗的积极性显著提升,形成“党员示范、群众响应”的良好氛围,为乡村振兴注入了强劲精神动力。

工作中,靛山村成立由老党员、乡贤、村民代表等组成的红白理事会,通过民主协商制定红白事操办规范,将移风易俗纳入党员教育“必修课”,党员干部带头签订《文明节俭操办婚丧喜庆事宜承诺书》,主动报备婚丧事宜,以“关键少数”带动“绝大多数”。同时,该村结合实际不断完善村规民约,明确宴席规模、礼金标准、菜品数量等细则。如今,村民操办婚丧事宜提前向红白理事会报备已成常态,红白理事会全程监督指导,确保流程规范、节俭文明,实现“婚事新办、丧事简办”。该村还通过“红黑榜”公示机制,对文明行为进行公开表彰,对违规行为进行曝光警示,形成“正向激励与反向约束”相结合的双重规范体系。

在培育文明乡风方面,靛山村将移风易俗融入文化生活,通过“三

结合”营造浓厚氛围。一方面,邀请专人在村道两侧灰白墙面上绘制“喜事新办”“厚养薄葬”等主题墙绘,以图文并茂的形式诠释移风易俗新风尚,美化乡村环境。另一方面,结合新时代文明实践站、传统节日文化活动等,将移风易俗宣传教育内容融入其中,让文明新风“接地气、入人心”;开展“文明家庭”“最美婆媳”评选活动,设立“文明积分榜”,将村民参与志愿服务、遵守村规民约等行为量化为积分,用于兑换生活用品,有效激发了村民参与基层治理的主动性。

为确保长效性,靛山村积极探索“自治+法治+德治”融合模式,成立村民议事会,重大事项由群众共商共议,激活自治“内生力”;邀请法律顾问开展“法律明白人”培训,引导村民依法办事,筑牢法治“保障网”;设立道德评议会,对陈规陋习进行评议曝光,强化德治“软约束”。通过多元治理,靛山村村民从“被动遵守”转为“主动参与”,文明新风成为乡村生活的“新标配”。

下一步,靛山村将持续深化“治风”工作,通过党员引领、制度保障、文化浸润与多元治理,推进移风易俗,破除陈规陋习,以文明乡风为乡村振兴注入精神动力。(彭彰 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)



沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

- 一、项目概况 贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压线路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。
- 二、商业定位 该项目定位为工业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。
- 三、洽谈联系方式 现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解详情、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。 联系人:吴先生 13985032718 现场看地联系人:赵先生 18984042664

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报广告办理: 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

遗失

● 本人万琳遗失贵州金晨置业投资开发有限公司开具的阳晨美林小区15栋3-2-2号

房屋收据,购房款收据编号NO:0001659,金额:238736元;维修基金收据编号NO:0001658,金额:4775元;声明作废。 ● 贵州站通旅游服务有限公司贵AT8731车辆营运证遗失,证号520102031741,声明作废。

● 贵AUJ383,贵AUQ468运输证遗失。 ● 遗失张丽警官证,证件号武字第0900116号,声明作废。 ● 2012年5月1日购买思亲园涌金十七区三十八单元7号墓地,发票和合同由于保存不善遗失,声明作废。购买人:杨明丽。

上新服务

贵阳日报帮您“传情达意” 结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。 ● 咨询电话:0851-85813858

● 贵州花溪农村商业银行股份有限公司孟关支行遗失信用卡借记卡,证号0000000031033455,声明作废。 ● 息烽县贵安机动车驾驶员培训有限公司遗失以下车辆道路运输证:贵A7916、贵A6910、贵A6897、贵A7897,声明作废。

贵阳日报传媒集团 小十字山东路报业大厦世纪星光影城 出租 二楼临街旺铺,面积181.38平方米; 17、18层面积 1736平方米; 未来方舟G6组团负4-9号 临河临街商铺,面积约 846平方米 联系电话:杨女士 19608515637